
VALUTAZIONE DELL’ISTITUTO DA PARTE DEI GENITORI- a.s. 2017-2018 
 
Al questionario sulla valutazione dell’Istituto hanno risposto 28 genitori, 6 
padri e 22 madri, di cui 15 della scuola primaria e 13 della scuola secondaria. 
 
Il questionario proposto era composto da 20 affermazioni sulle quali si 
invitavano i genitori ad esprimere il proprio livello di condivisione 
(d’accordo/molto d’accordo/ in disaccordo/molto in disaccordo) 
 
In tutte le risposte prevalgono in assoluto i “d’accordo” o “molto d’accordo”. 
 
Particolarmente apprezzata dai genitori è la percezione dell’insegnamento, 
nello specifico prevalgono i “molto d’accordo” nelle seguenti aree: 

 disponibilità dei docenti al dialogo; 67.9 percentuale più alta;  
 informazione sui progressi scolastici degli alunni; 
 confronto sul comportamento degli alunni; 
 capacità di sviluppare negli alunni buone capacità relazionali; 
 capacità di sviluppare negli alunni buone capacità matematiche e 

scientifiche; 
 capacità di sviluppare negli alunni buone capacità di lettura e scrittura; 
 relazione tra alunni ed insegnanti; 
 utilità delle uscite didattiche. 

 
I genitori evidenziano, invece, qualche criticità nell’ area del questionario 
riguardante la percezione del funzionamento e dell’organizzazione della 
scuola dove si nota una maggiore percentuale di “in disaccordo” rispetto alle 
altre domande, pur essendo in assoluto sempre prevalenti le risposte 
positive. Emerge qualche criticità nelle seguenti aree: 

 presenza di laboratori e ambienti ben attrezzati; 
 buon funzionamento dei servizi della scuola (segreteria, pulizie, 

prescuola, mensa); 
 utilità dei corsi aggiuntivi; 
 considerazione dei bisogni. 

 
Il 96.4% dei genitori si dice, infine, d’accordo o molto d’accordo nel 
consigliare questa scuola ad altri genitori. 
 
 
 
 


